Написання прізвищ прикметникової форми

Мета: ознайомити з історією походження найбільш поширених прикметникових прізвищ, пояснити правила їх написання, вчити передавати на письмі засобами української графіки російські прізвища, розвивати увагу, пам’ять,  прищеплювати почуття поваги до свого роду
Хід уроку

I.  Організаційний момент

II. Перевірка домашнього завдання

Для виконання домашнього завдання були створені  дві міні групи, які досліджували походження українських прізвищ, правила написання  прізвищ прикметникової форми та підготували повідомлення

III. Мотивація навчальної діяльності

-  Раніше ми навчилися укладати родинне дерево. Сьогодні дізнаємося , як виникли прізвища прикметникової форми та з`ясуємо правила їх написання

IV. Вивчення нового матеріалу
Виступ учениці
Наша група працювала над питанням походження деяких прикметникових прізвищ. Результати роботи наступні:

1) Найбільше прізвищ утворені від професій ( Ковальський, Котляревський, Кравецький, Кушнірецький, Пекарський, Столяревський, Ткачівський, Співаковський, Пасічний);

2) від військових посад та звань утворені прізвища Курінний, Кошовий, Водний, Гетьманський, Писаревський, Козачковський, Драгунський, Уланський;

3) від церковних посад - Дяковський, Дячинський, Гумінський, Церковний, Монастирський;

4)від цивільних посад - Мостовий, Присяжний, Соцький;

5)на соціальну тематику прізвища Багацький, Скоро багатий, Халупний, Бездітний, Безуглий, Погорілий, Яловий, Хутірний, Хуторянський;

6) на  місце проживання чи походження людини вказують прізвища Полтавський, Хорольський, Уманський, Горохівський.

Моє прізвище Куликовська. Дослідники-мовознавці  звертають увагу на те, що  суфікси  -овськ-, –івськ-, -евськ-, -євськ-, -ївськ-  вказують на шляхетні прізвища (Виговський, Соколовський, Грабовський, Мозолевський, Андріївський).
Виступ учня. Матеріал спроектований  на екран.
Написання прізвищ прикметникової форми
Жіночі прізвища на -а, -я  і чоловічі прізвища на -ий, -ій, що належать до прикметникового типу, відмінюються, як відповідні прикметники: Трошина — Трошиної, Трошиній, Трошину, Трошиною, у Трошиної; Коцюбинський — Коцюбинського, Коцюбинському, Коцюбинського, Коцюбинським, на Коцюбинському.
Прізвища чоловічого роду у місцевому відмінку мають варіантні форми: при Мостовому (при Мостовім), при Безсмертному (при Безсмертнім).
Чоловічі прізвища, утворені за допомогою присвійних суфіксів -ов, -ів (-їв), -ин, -ін(-їн), відмінюються, як іменники твердої групи II відміни; в орудному відмінку вони мають прикметникові закінчення -им. У непрямих відмінках прізвищ на -ів суфіксальне -і може зберігатися або переходити в е або о: Якимов — Якимова, Якимову, Якимова, Якимовим, при Якимові (-у); Степанків — Степанкова (-ківа), Степанкову (-ківу), Степанкова (-ківа), Степанковим (ківим), при Степанкові (-ківі, -у).

Слово вчителя. Матеріал спроектований на екран
- Діти,написання російських прізвищ підпорядковується правилам української орфографії, але має ряд особливостей, пов’язаних переважно з передачею букв на позначення голосних у російській мові.

Пишемо е:

- після букв, що позначають приголосні звуки: Кузнецов, Степанов, Петров, Лермонтов;

- у суфіксі -ев: після ц, р та букв, що позначають шиплячі, якщо прізвище утворено від слів, спільних для української та російської мов: Святцев, Писарев, Нехорошев;
Пишемо є:

- у середині слова після букв, що позначають голосні, після апострофа та м’якого знака: Раєвський, Гуляєв, Благоєв, Аляб’єв, Аркадьєв, Колгуєв;
- якщо в українській мові є споріднене слово з голосним і: Бєлінський (білий), Бєдний (бідний), Сєченов (сікти), Слєпцов (сліпий), але: Лебедев (бо лебідь — лебедя), Хмельов (хоча хміль — хмелю);
- у суфіксах -єв, -єєв після приголосних (крім шиплячих, р та ц): Гордєєв, Ломтєв.
Пишемо йо на початку слова і складу: Йолкін, Бугайов, Воробйов.
Пишемо ьо у середині чи в кінці складу: Корольов, Семьоркін, Верьовкін.
Пишемо о під наголосом після ч, ш: Грачов, Щипачов, Рогачов, Сичовка.

Пишемо и:

- у суфіксі -ич та після ж, ч, ш, щ: Семенкевич, Шимкач;

- після ж, ч, ш, щ, ц перед буквою, що позначає приголосний: Чичиков, Жилін, Чистяков;

- в утвореннях від імен, спільних для російської та української мов: Борисов, Сидоров, Васильєв, Дмитров, Виноградов, Кисельов, Смирнов, Тихомиров, але Ніколаєв (в українській мові ці імена звучать по-іншому);
- у префіксі при-: Привалов, Пришвін;

- у суфіксах -ик, -ич, -иц, -иш, -ович, -євич: Голик, Голицин.
Пишемо і:

- на початку слова: Ілієв, Ільєнку, Іванов, Ісаєв;

- після приголосних (крім шиплячих) у коренях слів і в суфіксах -ін-, -інськ-: Бірюков, Пушкін, Кузінський,, Гагарін, Істомін.
Пишемо ї після букв, що позначають голосні, після апострофа, м’якого знака: Воїнов, Захар’їн, Ільїн, Стоїн, Раїч.
V. Закріплення вивченого

Робота з підручником

Виконання вправ на( розсуд вчителя)

Практична робота-конкурс

Записати прізвища прикметникового походження учнів ліцею. Пояснити їх походження

VI. Підсумок  уроку
VII. Домашнє завдання
 
 
